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  .את הפחות טובה - בכחול. סיגל מקבלת את הקופסא הטובה –באדום 
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העליונה (היהלומים  2אם בחרה את הקופסא עם . יש הסתברות שווה שסיגל תבחר כל אחת מהקופסאות: הסבר
וסיכוי של שליש להוציא אבן ) ואז היא בוחרת את הקופסא הזו( יהלום  יש לה סיכוי של שני שלישים להציא) בתרשים

  . באופן אנלוגי מפרשים את החלק התחתון בתרשים). ולהחליף קופסא( 
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  :להלן דוגמא .  בהחלט יתכן

    הפקולטה לחוכמת הרחוב  הפקולטה למדעים מדוייקים
    התקבלו   ניגשו  התקבלו  ניגשו 
  נשים  9  10  200  1000

  גברים   500  1000  1  10
          
  

לכן ההסתברות לקבלת אישה . נשים 209גברים ורק  501התקבלו . נשים  1010 - גברים ו 1010כ ניגשו "סה
גם בפקולטה . אחוז מהגברים 10מול , אחוז מהנשים שנגשו למדעים התקבלו 20עם זאת . לאוניברסיטה קטנה יותר

  .בלבד לגברים 50%קבלה לנשים מול  90%לחוכמת הרחוב יש 

, בה סיכויי הקבלה גבוהים יותר מבפקולטה למדעים, הגברים ברובם הלכו לפקולטה לחכמת הרחוב. העניין הוא פשוט
דהיינו אם ניתבונן .  אליה כמובן סיכויי הקבלה קטנים בהרבה, לעומתם רוב הנשים העדיפו ללכת לפקולטה למדעים

ההסתברויות ) כאשר החלוקה היא לפקולטות( מקבילתה לקבלת גבר  בנוסחאת ההסתברות השלמה לקבלת אישה מול



אבל החלוקה לפקולטות  שהיא בעצם שיקלול ההסתברויות המותנות , גדולות יותר אצל נשים) בפקולטות(המותנות 
 .לקבלת הסתברות הקבלה לאוניברסיטה גורמת לגברים ליהיות בעלי סיכוי קבלה גבוה יותר
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  .שימו לב המעבר הראשון הוא בידיוק התרגיל שעשינו בכיתה .1
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מספיק שאחת מהן לא מתקיימת והם . דרישות 4יש ' בלתי תלויים C -ו  A Bמאורעות 'בהגדרה של  .2
)רק הדרישה  1בשאלה . מאורעות תלויים ) ( ) ( )P B C P B P C≠I ולכן , לא מתקיימתA B  ו- C 

  . תלויים
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)נחשב לפי  ) ( ) ( ) ( ) ( 1)P X k P X k P X k P X k P X k= = ≤ − < = ≤ − ≤ ההסתברות .    −
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ההסתברות . הרווחים  n-1מתוך  
 –המלפפון נמצא ברווח ה  -  	Aיהי . נשתמש בנוסחאת ההסתברות השלמה

לכל רווח היא 
�

 - גבינות משמאלו ו  
  משמעו שיש  
 –אם המלפפון נמצא ברווח ה .  ��� − 
סך . מימינו 

�����האפשרוויות לבחר מקומות עבור גבינת העיזים והצפתית  סך האפשרויות לבחור להן מקומות כך ש . �


הוא    
	–שהמקומות נמצאים משני צידי המלפפון בהינתן שהמלפפון נמצא ברווח ה  ∙ ( − 
 Bנסמן ב . (
  ונחשב . גבינת העיזים והצפתית משני צידי המלפפון –
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נים ייאנו מעונ. טודנט ענה נכונה לשאלההס: R . הסטודנט למד את נושא השאלה :  L:  נגדיר את המאורעות 
(�|�)�כשנתון לנו ש   (�|�)�א את ולמצ = 1	, �(�) =   :כמובן שחוק בייס דרוש כאן .   �

  

�עבור  = (�|�)�מקבלים   1 = במקרה זה מאחר ויש רק תשובה אחת אפשרית הסטודנט בכל מקרה .  �
לכל .  לכן ההסתברות שלמד נשארת ללא שינוי ולהתנייה אין משמעות. יענה נכונה בלי תלות האם למד או לא

m נכונה שואפת לעומת זאת אם לא למד ההסתברות שיענה , אם הסטודנט למד את החומר הוא יענה נכון
  .אפשר לראות זאת בצורה ברורה בפירוק שהתבצע במכנה בנוסחא שלעיל.  mלאפס עם גדילת 

�עבור  →   כצפוי ∞
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במשמרת יום  Bהחולצה מיוצרת במפעל :   	��. Aחולצה מיוצרת במפעל :   �: נגדיר את המאוראות הבאים 
 .החולצה הנבחרת פגומה:   C.  במשמרת לילה Bהחולצה מיוצרת במפעל :   ��. 

 


